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tatea mintii, iar pe alţii ocupaţiile, pentru 

aceea am strâns în câteva fraze toată dogma 

credinţei, ca să nu se piardă sufletul din 

pricina neştiinţei. Vreau să vă amintesc de 

aceste cuvinte şi să fie recitite de voi cu toată 

râvna; să nu fie scrise pe hârtie, ci săpate, cu 

ajutorul memoriei, în inima voastră! Să aveţi 

această învăţătură ca merinde în tot cursul 

vieţii voastre! Altă învăţătură afară de aceas-

ta să nu primiţi, nici chiar dacă noi, care vă 

învăţăm acum, ne-am schimba şi am grăi 

învăţături contrare acestora, nici chiar dacă 

înger potrivnic, prefăcut în înger de lumină, 

ar vrea să vă rătăcească!  

Auzind de aceste cuvinte, adu-ţi aminte 

de Simbolul credinţei! Primeşte la timpul 

potrivit din dumnezeieştile Scripturi 

demonstrarea fiecărui punct de credinţă! 

învăţăturile credinţei n-au fost alcătuite aşa 

cum li s-a părut oamenilor, ci cele mai 

importante au fost adunate din toată 

Scriptura şi împlinesc o singură învăţătură a 

credinţei. Şi, după cum sămânţa de muştar 

dintr-un mic grăunte îşi întinde împrejur 

multe ramuri, tot astfel şi acest Simbol,  

articolele Simbolului de credinţă.  Adică în 

Simbolul de credinţei, în puţine cuvinte, a 

cuprins ca într-un sân toată cunoştinţa 

evlaviei din Vechiul şi Noul Testament. 

 Vedeţi aşadar, fraţilor, şi țineți predaniile 

pe care le primiţi acum şi înscrieti-le pe tabla 

inimii voastre. Ţineţi cu evlavie învăţăturile! 

 Nu cumva duşmanul să prade pe cei 

slăbiţi! Nu cumva vreun eretic să schimbe 

ceva din cele predate!  

(Sfântul Chiril al Ierusalimului,  Cateheze) 

cere în Fiul nu se judecă, ci s-a mutat din moarte la 

viaţă“. Cât este de mare iubirea de oameni a lui 

Dumnezeu! Drepţii au bine plăcut lui Dumnezeu 

după trecerea de mulţi ani. Ceea ce ei au  dobândit 

după mulţi ani prin faptele lor bune, bineplăcând lui 

Dumnezeu, aceea ţi-o dăruieşte acum Iisus într-un 

ceas. Dacă vei crede că Domnul este Iisus şi că 

Dumnezeu L-a sculat din morţi, vei fi mântuit şi vei 

fi mutat în paradis de Cel care l-a dus pe tâlhar în 

rai. Să nu te îndoieşti că are această putere! Căci Cel 

care a' mântuit în această sfântă Golgotă pe tâlhar 

într-un ceas, Acelaşi te va mântui şi pe tine dacă 

crezi. . Este un al doilea fel de credinţă, dăruit de 

Hristos prin har.  

 

"Unuia se dă, prin Duhul, cuvântul 

înţelepciunii, altuia cuvântul cunoştinţei, 

după acelaşi Duh; unuia credinţa în acelaşi 

Duh, iar altuia, darurile vindecărilor“. 

Această credinţă, după har, dăruită de Duhul, 

nu este numai dogmatică, ci lucrează şi cele 

ce sunt mai presus de om. Cel care va avea 

această credinţă va spune muntelui acestuia: 

"Mută-te de aici acolo, şi se va muta“. Când 

cineva va spune aşa cu credinţă, crezând că 

se va înfăptui ceea ce spune şi nu se va îndoi 

în inima lui, atunci primeşte harul. Despre 

această credinţă s-au spus cuvintele: “Dacă 

veţi avea credinţă cât un grăunte de 

muştar...“. Căci în chipul în care grăuntele de 

muştar, fiind mic în ceea ce priveşte 

mărimea, dar arzător după lucrarea sa, şi 

semănat într-un mic loc îşi întinde împrejur, 

după ce creşte, ramuri mari care pot să 

adăpostească şi păsările, tot astfel şi credinţa 

sădită în suflete, într-o clipită săvârşeşte cele 

mai mari fapte. Sufletul luminat prin credinţă 

şi-L reprezintă pe Dumnezeu, vede pe 

Dumnezeu atât cât omeneşte e cu putinţă, 

străbate marginile lumii şi vede de pe acum 

judecata viitoare, înainte de sfârşitul veacului 

acestuia, şi răsplata făgăduinţelor. Să ai 

aşadar în Dumnezeu credinţa care răsare din 

sufletul tău, ca să primeşti şi de la Acela 

credinţa care săvârşeşte fapte mai presus de 

om.  Dobândeşte şi păstrează numai credinţa 

pe care ai învătat-o şi ţi-a fost propovăduită, 

cea care ţi-a fost predată acum de Biserică şi 

întărită de toată Scriptura! Pentru că nu pot 

toti să citească Scripturile, deoarece îi 

împiedică, la cunoaşterea lor, pe unii simpli- 
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